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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 27 del mese di ottobre dell’anno 2025 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso la 

sala civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1) Esito assemblea pubblica (Bilancio partecipato e informativa su attività CdQ) 
2) Esito incontro con CdQ S.Eufemia 
3) Aggiornamenti eventuali su attività servizi sociali e tavolo Maddalena 
4) Avanzamento segnalazioni 
5) Informativa del Presidente 
6) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX  

2 BONASSI SERGIO 03/03/1961 XXX  

3 DORA FEDERICO 27/05/1977  XXXG 

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

Sono presenti 5 residenti del quartiere. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, Mariangela Faini 

provvede a redigere il verbale. 

 

La riunione inizia con l’ascolto dei cittadini presenti, essi descrivono una difficile situazione con un 

residente la cui abitazione confina con le loro. Informano su frequenti usi impropri delle parti di 

proprietà limitrofe alla sua. Il presidente, compresa la natura e la specificità del problema presentato, 

ritiene di interpellare il dirigente della polizia locale per avere il suo parere su quali azioni possano 

essere intraprese anche se, a giudizio di tutti i presenti, si suppone sarà necessario rivolgersi ad un 

avvocato essendo materia di diritto privato. 

 

ODG 1: Esito assemblea pubblica (Bilancio partecipato e informativa su attività CdQ) 
 

L’assemblea pubblica, con la presenza dell’assessore Muchetti, si è svolta il 24 ottobre nella sala 
civica con una discreta partecipazione degli abitanti del quartiere. L’assessore ha presentato le 
motivazioni che hanno indotto l’amministrazione comunale ad adottare il bilancio partecipato. Ha 
sottolineato la volontà del Comune di coinvolgere, attraverso questo strumento, i cittadini nei 
processi decisionali. È infatti possibile proporre idee e contribuire alla scelta di progetti concreti per il 
bene della comunità. Ha evidenziato gli ambiti nei quali le proposte devono essere collocate e 
ricordato che, per il nostro quartiere, la scelta del progetto o dei progetti da realizzare dovrà avvenire 
entro il mese di gennaio e il loro completamento sarà effettuato nel corso del 2026. 

I partecipanti hanno posto domande inerenti alle caratteristiche dei progetti che si possono 
presentare e anticipato alcune idee. 



Il Presidente sottolinea che il passo successivo consisterà nella raccolta delle schede compilate dai 
cittadini con le loro proposte. A questo scopo si decide di collocare contenitori per la raccolta presso 
il bar di William, la sala civica, il bar dell’oratorio. Si decide di diffondere l’iniziativa attraverso 
Facebook e gruppi Whatsapp e, se possibile, di avvisare anche durante la Messa, per raggiungere 
anche i cittadini che non utilizzano i mezzi digitali. Si dovrà ricordare anche che le schede possono 
essere scaricate dal sito del comune e, una volta compilate, possono essere inviate alla mail del 
consiglio di quartiere. 

ODG 2: Esito incontro con CdQ S.Eufemia 
Il giorno 20 ottobre si è tenuto l’incontro con il consiglio di quartiere di S.Eufemia, hanno partecipato 
per il nostro quartiere, oltre al presidente Sassi, i consiglieri Faini, Dora, Bellinzoni e Bonassi. Si è 
concordato di collaborare per i seguenti argomenti: 

1. organizzazione della prossima distribuzione dei sacchetti per i rifiuti in uno dei due quartieri 
con operatori comunali, per evitare, soprattutto ai residenti più anziani, di doversi recare in 
sedi più lontane e scomode; 

2. richiesta di un incontro congiunto con l’assessore Tiboni o altro ufficio competente, per 
valutare la viabilità dei quartieri alla luce dei lavori previsti per la Tav; 

3. organizzazione di una visita alla sede della protezione civile; 
4. programmazione di passeggiate nelle zone collinari dei due quartieri, particolarmente 

significative per le loro caratteristiche naturalistiche; 
5. verifica con gli altri presidenti dei quartieri della Zona Est della possibilità di organizzare un 

incontro dedicato agli articoli della Costituzione. 
Il presidente comunica che, a seguito di quanto espresso in questa riunione congiunta, è stata 
proposta, in attesa di una risposta dall’amministrazione Comunale ai problemi di viabilità, la nostra 
partecipazione per il giorno 29 ottobre ad un incontro specifico sul tema degli assetti urbanistici con 
la Commissione ATM del quartiere di S. Eufemia, presso la loro la Sala Civica. Il presidente e il 
consigliere Faini parteciperanno a tale incontro. 
 
ODG 3: Aggiornamenti eventuali su attività servizi sociali e tavolo Maddalena 
Il consigliere Bonassi comunica che non sono al momento programmate riunioni relative al progetto 

per il Monte Maddalena. 

La consigliera Faita informa che il prossimo incontro con i Servizi Sociali della zona Est si terrà il 4 

novembre. Si sta completando la lista comprendente l’elenco di tutte le associazioni presenti sul 

territorio riportante, per ciascuna di esse, le specifiche relative all’ambito della loro attività e i contatti 

ai quali ci si può rivolgere. 

 

ODG 4: Avanzamento segnalazioni 

Il Presidente informa che, con il cambio della piattaforma con cui il Comune gestisce le segnalazioni 
dei CdQ, per il momento non viene più inviata alcuna comunicazione inerente alle diverse fasi dell’iter 
da esse seguito, ma solo la notizia della loro soluzione. 
In particolare, sono state evase le segnalazioni relative a siepi che occupavano il marciapiede di 

alcuni tratti di via Goldoni, e al taglio dell’erba nel parco Lidl. Si ricorda che i consiglieri hanno 

accesso al file, condiviso e aggiornato, sullo stato delle segnalazioni inoltrate al Comune. 

 
ODG 5: Informativa del Presidente 
Il Presidente presenta la mail ricevuta da un residente relativa alla possibilità di piantare alberi nel 

nostro quartiere. 

Si decide di chiedere all’Amministrazione, in virtù del punto del programma che si propone di 

incrementare considerevolmente il numero di piante presenti sul territorio comunale, di prendere in 

considerazione per nuove piantumazioni i seguenti luoghi del nostro quartiere: area tra marciapiede e 

parcheggio di fronte alla palestra in via Goldoni, aiuola lato est di via Mascheda e aree disposte 



parallelamente al marciapiede della stessa via, lato est (prospiciente cortile scuole) dell’area verde 

posta alla confluenza tra via S. Orsola e via Goldoni. 

 

Il Presidente informa sull’organizzazione del corso di primo soccorso: si terrà nella sala civica il 17 

novembre per 20-22 persone al massimo, il proiettore, come richiesto, è stato predisposto, rimane da 

preparare il volantino e formalizzare con mail la definizione dell’evento a chi terrà il corso. 

 

Informa inoltre che sono arrivate indicazioni per come organizzare la cena di quartiere, progetto al 

quale si è deciso di aderire anche per il 2026. Le indicazioni ricevute confermano le procedure già 

seguite nel nostro quartiere negli anni scorsi. 

 

ODG 6: Varie ed eventuali 

Il consigliere Bellinzoni evidenzia la necessità di manutenere i cespugli che invadono in alcuni tratti la 

sede della pista ciclabile di via della Musia. 

Il consigliere Fiorese evidenzia che, lungo la medesima ciclabile, ai margini la crescita dell’erba 

danneggia l‘asfalto e andrebbe pertanto tagliata. 

Si provvederà alle relative segnalazioni. 

 

Il Presidente informa infine sull’iniziativa di un residente per la donazione di un gioco da collocare nel 

parco Mascheda in memoria della figlia prematuramente scomparsa. Per definire come procedere, 

sono stati presi contatti con l’Amministrazione Comunale ed è stato fissato un incontro per lunedì 10 

novembre alle ore 10.30 in via Marconi 12. Per il consiglio di quartiere ha dato la sua disponibilità a 

partecipare il consigliere Bellinzoni. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.35. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 

   


